



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 4 ИЮНЯ 2019 ГОДА

№ 13 (2237)

В фокусе внимания

В ЦЕЛЯХ ПОЛУЧЕНИЯ НОВЫХ ЗАКАЗОВ

22-23 мая представители ПАО "БРТ": Валерий Политов - начальник ОРП и Кирилл Павлов - руководитель проектов находились с рабочим визитом на КамАЗе. Специалисты Балаковорезинотехники встречались с представителями руководства ПАО "КАМАЗ" по вопросу проработки и получения новых заказов на выпуск комплектующих. Еще одной важной стороной и целью визита было решение технического вопроса по шлангам системы охлаждения. Напомним, в данный момент детали осваиваются в ПАО "БРТ" на современном магистральный тягач нового поколения К-5, который отнесен к классу "премиум". По мнению экспертов, машина обещает стать флагманом новейшего грузового модельного ряда.

НА ОБНОВЛЕННЫЙ "УАЗ ПАТРИОТ"

В Ульяновске стартовала опытная сборка обновленных внедорожников "УАЗ Патриот". В серийное производство машину запустят в июле этого года. По уточнению начальника ОРП В.Е. Политова, руководство ПАО "УАЗ" номинировало наше предприятия на поставку шумоизоляционных ковров пола. В мае образцы деталей были изготовлены на действующем производстве Балаковорезинотехники по обходной технологии. Кроме того, на ульяновский автомобильный конвейер отправлена опытная партия шлангов на модернизированный "Патриот" - в настоящее время завершается процесс отработки технологии по изготовлению 4 видов резинотехнических "рукавов".

В РАМКАХ ВЫПОЛНЕНИЯ КОЛДОГОВОРА

В рамках выполнения обязательств Коллективного договора профком ПАО "БРТ" занимается вопросами организации отдыха и оздоровления детей работников во время летних каникул. Схема следующая: родители приобретают путевки в муниципальные летние оздоровительные лагеря, затем представляют в заводскую первичную профсоюзную организацию комплект документов для получения денежной компенсации. В ДОЛ "Салют" будет организовано 4 летних смены, первая "Твори добро" стартовала 25 мая, она самая короткая, закончится 7 июня. В "Ласточке" их три, заезд на первую смену состоится 10 июня. Оба детских лагеря находятся за городом, в экологически чистом месте. Детей ждут веселые конкурсы, подвижные спортивные игры на свежем воздухе, увлекательные творческие занятия. Школьники наберутся сил и здоровья, прекрасно отдохнут, обретут новых друзей.

ВETERАНЫ ТРУДА ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ХИМИКА

В Центре "Милосердие" - общественной организации ПАО "БРТ" - прошел клубный день, посвященный празднованию Дня химика. Ветераны труда Балаковорезинотехники с радостью пообщались, поделились своими воспоминаниями о лучших годах жизни - молодости, которая пришла на годы строительства и развития будущего промышленного гиганта. В рамках мероприятия состоялось награждение активистов Центра. Почетные грамоты Балаковского объединенного Совета ветеранов были вручены А.А. Гладких, Н.С. Куличковой, Н.А. Кузнецовой, Л.И. Шаманаевой, Н.И. Шапкиной - за активную жизненную позицию и участие в общественной работе. Музыкальный руководитель А.К. Филатов награжден Почетной грамотой за неустанную пропаганду русской песни.

Партнерство

ВЫПОЛНИЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ АУДИТ

3 июня ПАО "БРТ" посетили с деловым визитом представители ООО "НВХ-Рус". На предприятии работали два специалиста компании - из службы качества и службы главного инженера.

По уточнению руководителя проектного офиса Балаковорезинотехники Антона Зуева, партнеры выполнили производственный аудит, целью которого было принятие решения о возобновлении поставок битумных деталей на конвейер. Напомним, изделия выпускаются на линии "UDNE", которая недавно была запущена в эксплуатацию после серьезной модернизации. Проверка осуществлялась по принципу "от склада до выпуска готовой продукции". В конечном итоге представители НВХ-Рус дали оценку готовности нашего предприятия к серийным поставкам деталей, которыми комплектуются иномарки "Hyundai Solaris" и "Hyundai Creta". По итогам аудита БРТ набрала 95 баллов из 100 возможных.

В День химика

НАГРАДИЛИ САМЫХ ЛУЧШИХ

В конце прошлой недели работники ПАО "БРТ" отметили свой профессиональный праздник. По случаю Дня химика состоялась церемония награждения лучших представительниц компании.

Как уточняет председатель заводской первичной профсоюзной организации Татьяна Чубрикова, к наградам разного уровня было представлено 145 передовиков производства ПАО "БРТ", ООО "Полимерзапчасть", ООО "ИТЛ" и ООО "ПГСС".

За высокие профессиональные достижения и особый вклад в развитие производства начальник цеха № 217 Тофик Мамедов удостоен звания "Почетный химик Российской Федерации". Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ награжден 7 заводчан, Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики Саратовской области - 16 работников предприятия, Благодарственные письма главы администрации Балаковского муниципального района вручены 29 представителям разных профессий. Трудовые успехи 92 работников отмечены Почетной грамотой ПАО "БРТ".

Спорт

СПАРТАКИАДА СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА ЗАВЕРШЕНА

29 мая состоялось закрытие Спартакиады социальных партнеров, которая проводилась по инициативе руководства Поволжского Колледжа технологий и менеджмента в рамках сотрудничества с предприятиями и крупнейшими работодателями региона.

В Спартакиаде соревновалось 10 команд, представляющих интересы промышленных предприятий города - ПАО "БРТ", БАЭС, ПАО "Т Плюс", ТЭЦ-4, Облкомэнерго и др. Сначала прошли турнир по настольному теннису, командные соревнования по баскетболу и волейболу. В день закрытия Спартакиады участникам было предложено проявить себя в многоборье. В состав команды были включены три мужчины и одна представительница прекрасного пола. Мужчины метали учебные гранаты, подтягивались на перекладине, прыгали с места в длину. Женщины состязались в эстафете. После окончания заключительного этапа Спартакиады организаторы провели общую эстафету и шуточную викторину, в ходе которой каждая команда выполнила презентацию своего предприятия. Атомщики надевали каски и спецодежду, спортсмены Т Плюс выполнили обмотку труб, наша заводская команда собрала пазл с изображением резинотехнических изделий.

Команда Балаковорезинотехники стала бронзовым призером Спартакиады, во время награждения победителей и призеров нашим спортсменам вручили Кубок и Почетную грамоту.

Международный День эколога был установлен 15 декабря 1972 года по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН, чтобы "обратить внимание общественности на необходимость сохранять и улучшать окружающую среду". В России День эколога стал официально отмечаться как профессиональный праздник 5 июня 2008 года, после того как Президент России В.В. Путин подписал Указ "О Дне эколога" (№ 933 от 21 июня 2007 года).

Выбор даты 5 июня тоже не случаен: в этот день впервые была проведена специальная конференция ООН по вопросам окружающей среды. Тогда же была создана специальная Программа ООН по окружающей среде (ЮНЕП). Экологический праздник посвящен не столько практике сохранения окружающей среды, сколько экологическому воспитанию, просвещению, то есть работе с массовым сознанием людей. Охрана природы начинается с борьбы против "разрухи в головах". Работать над этим надо с самого раннего возраста. Охрана природы - задача нашего века. Это проблема, ставшая социальной. Процесс разрушения окружающей среды является неизбежным порождением цивилизации, скорость развития которой сравнима со скоростью таяния ледников, то есть постепенна. И заметным становится только результат. Воздействие человека на окружающую среду приняло угрожающие масштабы. Чтобы в корне улучшить положение, понадобятся целенаправленные и продуманные действия.

Отдел охраны природы ПАО "БРТ", аккумулирует всю информацию по осуществлению экологического управления и менеджмента на предприятии, а затем анализирует ее, представляет в различных внутренних и внешних документах, разрабатывает программы (планы) экологического менеджмента, составляет, представляет и защищает (обосновывает) перед контролирующими структурами отчеты, расчеты и иную документацию. ООП взаимодействует со всеми структурными подразделениями.

ПАО "БРТ" участвует в государственной программе "Охрана окружающей среды, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов Саратовской области на период до 2020 года", в рамках которой направляется информация в Министерство природных ресурсов и экологии с указанием фактических затрат по каждому мероприятию. Приведу несколько показателей по итогам 2018 года: использовано 3819,028 тонны отходов в качестве вторичных материальных ресурсов, реализовано сторонним потребителям для утилизации, то есть переработки, 797,323 тонны, а также же изготовлено побочного продукта из

НАЧНИТЕ С СЕБЯ

отходов - крошки резиновой 726,242 т.

С целью развития зеленого фонда в ПАО "БРТ" проводится комплекс мероприятий по благоустройству территории - организация клумб и газонов, уход за древесно-кустарниковой растительностью, что способствует уменьшению влияния загрязняющих веществ на качество воздуха. Выполнены работы по предотвращению возникновения аварийных ситуаций на системах водосборота и канализации путем ремонта и замены 434 м труб на пластиковые.

Соответствия требованиям законодательства желательно добиваться максимально эффективными путем. Предупреждение воздействий лучше, чем борьба с ними. Перечень ЗПИИД размещен в заводской локальной сети, доступен для ознакомления в папке "Общий доступ" - "База знаний" - "Охрана природы" - "Перечень ЗПИИД 2019" от 01.04.19. Прошлый год преподнес много сюрпризов в плане подготовки и сдачи экологической отчетности федерального значения. Поменялись формы и структуры объемных отчетов: 2-ТП отходы, 2-ТП воздух, 4-ОС, введена форма Отчета по ПЭК, расчет платы за негативное воздействие. Сложность заключалась в экспортировании этих отчетов и расчетов из "Модуля природопользователя" на портал Росприроднадзора, оргтехника устарела. На помощь пришли коллеги из АСУ. В результате сроки, установленные законодательством, выдержаны, отчетная кампания завершена успешно.

Для обеспечения соответствия законодательству (с 01.01.2019 года изменились условия согласования) были разработаны с привлечением сторонней организации такие важные документы, как проект нормативов образования отходов (ПНООЛР), проект предельно допустимых выбросов (ПДВ), Программа производственного экологического контроля (ПЭК). Требования к предприятиям II категории (ПАО "БРТ" включено в федеральный государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие, № 63-0164-000570-П) рассматривались и согласовывались в Управлении Росприроднадзора до 19 ноября 2018 года, иначе мы могли попасть во внеправовое поле. Мы постарались уложиться в отведенные сроки, и для ПАО "БРТ" Росприроднадзором выданы разрешительные нормативные документы: Разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферу до 12.09.2025г № 662,663, Документ о подтверждении нормативов образования отходов и лимитов на их размещение до 25.12.2023 г. на все 5 площадки.

Мало иметь разрешительную документацию, ее необходимо реально оценивать на соответствие деятельности установленным природоохранным нормам. Это обеспечивается в процессе

методического сопровождения и контроля деятельности производственных цехов, например, ежесменный учет и расчет выбросов загрязняющих веществ по источникам (у нас действующих 664 шт., из них оснащенных ГОУ - 52), участие в разработке технологических регламентов - раздела 8 "Охрана окружающей среды", учет движения отходов, особенно - их размещение, т.к. нельзя превышать лимиты (это ведет к увеличению в 5 раз платы за негативное воздействие), необходимо уделять внимание и договорам на реализацию отходов (главное - в лицензии должны быть соответствующие наименования и коды отходов).

Для надзорных органов уникальность ПАО "БРТ" заключается еще в том, что промышленное предприятие эксплуатирует собственный полигон по размещению отходов производства, поэтому с их стороны присутствует особый пристальный контроль. Во избежание нежелательных последствий в виде штрафов, а это внушительные суммы потерь - 100-250 тыс. рублей, требования основного экологического закона № 7-ФЗ "Об охране окружающей среды", а также № 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления, Приказа МПР № 66 от 04.03.2016г. выполняются неукоснительно: ежегодно заключается договор с ФГБУ "ЦЛАТИ по ПФО" на проведение анализов и измерений в рамках производственного контроля, по итогам года сдается отчет в Росприроднадзор о результатах мониторинга с анализом произошедших изменений в качестве окружающей среды в районе, ежегодно предоставляются сведения в министерство природных ресурсов для актуализации сведений в региональном кадастре отходов.

С 2016 года появилась еще одна обязанность у предприятий-расширенная ответственность производителей (РОП), которая подразумевает, что выпускающее товар предприятие должно отвечать за утилизацию вышедших из употребления изделий, в том числе - упаковки. Норматив утилизации является частью этого обязательства, с каждым годом этот показатель увеличивается. Соответственно, у производителя товаров есть три варианта на выбор: плата экосбора за переработку товара и упаковки; подрядный договор на утилизацию; самостоятельная организация утилизации отходов от товара и упаковки. Вот с достижением норматива утилизации не все так просто. В настоящий момент руководство УСХ озадачено поиском организации, которая, покупая отходы упаковочного картона с целью утилизации, еще и производила бы из них какой-то продукт. Работы очень много, изучать дополнительный материал приходится постоянно, постоянно отслеживаются все изменения природоохранного за-

конодательства. Несмотря на все трудности, моя работа мне нравится.

В День эколога каждый из нас должен задуматься о том, что происходит вокруг, как мы можем повлиять на экологическую обстановку. Хочется предложить вниманию читателей несколько экологических советов на каждый день, которые без проблем можно реализовать.

- Замените обычную лампочку на энергосберегающую: потребление энергии на три четверти уменьшится, а эксплуатация в 10 раз увеличится.

- Оставьте машину в гараже, воспользуйтесь общественным транспортом.

- Посадите дерево во дворе или в парке.

- Приготовьте обед из местно выращенных продуктов.

- Сделайте уборку с использованием "экологически безопасных" чистящих средств (с пониженным содержанием ПАВ, фосфатов).

- Сдайте вторсырье в пункты приема.

Если сажать деревья не сезон, машины у Вас нет, а лампочки Вы уже поменяли, то:

- поберегите воду: отремонтируйте все протекающие краны и трубы в квартире;

- сэкономьте электроэнергию: используйте батарейки, которые можно перезарядить, или солнечные зарядники.

- Избегайте использование аэрозоль (не разрушайте озоновый слой).

- Если делаете ремонт, используйте водорастворимые краски.

- Почистите вентиляцию, делайте это регулярно.

- Правильно утилизируйте мусор: не сливайте в канализацию токсические отходы, краску и тд.

- Не берите в магазине пластиковые пакеты, приходите за продукцией со своей сумкой. Использование своей сумки позволяет исключить из употребления 400 пластиковых пакетов.

- Не используйте одноразовые кружки, батарейки, ручки, лезвия и тд.

- Используйте бумажные кухонные салфетки, сделанные из макулатуры и не отбеленные хлором (лучше возьмите тряпку). Замените столовые бумажные салфетки на матерчатые.

ПАО "БРТ" поставило перед собой глобальную цель Экологической политики - последовательное максимально возможное снижение отрицательного воздействия деятельности на окружающую среду. Подтверждением внесенного вклада в создание благоприятной окружающей среды является получение Сертификата соответствия системы экологического менеджмента требованиям международного стандарта ISO 14001:2015 предостоят 16 августа 2019 года.

Поздравляю весь коллектив ПАО "БРТ", всех неравнодушных людей к окружающей среде с праздником.

**О.В. Утюмова,
начальник ООП**

Татьяна Глебова

В День химика команда легкоатлетов Балаковорезинотехники приняла участие в муниципальном спортивном празднике.

Традиционный весенний кросс состоялся в этом году чуть позже обычного, мероприятие было перенесено с начала мая на третью субботу из-за неблагоприятных погодных условий. А вот 25 мая погода была действительно идеальной для пробежки - солнечной, но не жаркой, поэтому на массовый спортивный праздник, старт которого начался на центральной площади города, вышло более двух тысяч человек из числа балаковцев и прибывших в наш город гостей из Саратова. Начало массовому спортивному мероприятию положили два детских забега "Детская миля" - юные участники пересекли стартовую полосу в 10 часов утра и в 10.15. Первыми побежали по новому мосту малыши - кто за руку с родителями, кто - сидя в коляске. За ними - дети постарше и подростки, среди которых находились воспитанники детских спортивных школ. В 11.00 у них приняла эстафету взрослые спортсмены. Для того чтобы легкоатлеты могли беспрепятственно преодолеть расстояние в 5000 метров, на несколько часов было перекрыто движение транспорта по мосту Победы и переброшена одна из главных улиц нового города. Перед началом старта участникам выдали одинаковые футболки с символикой праздника, в этом году - мятного цвета. У тех спортсменов, которые ежедневно принимают участие в

КРОСС ПО-БАЛАКОВСКИ



масс-стартах, дома собрана целая коллекция таких "фирменных" футболок - оранжевого, желтого, фиштакшного цвета. Отличного, кстати, качества.

Вячеслав Осипов, Дмитрий Пащенко, Юрий Тереханов, Эдуард Никифоров, Юрий Хлебников, Елена Яковлева принадлежат к ороте лучших спортсменов ПАО "БРТ". Свой профессиональный праздник заводчане отметили по-спортивному, встав в стройные ряды бегунов. После успешного финиширования истинные патриоты завода - Елена Яковлева, Юрий Тереханов и Вячеслав Осипов - встали под объектив фотокамеры с фирменным флагом компании "Балаковорезинотехника".

Вместе с Юрием Николаевичем на спортивный праздник пришли члены его семьи - жена, дочь и внучка. Они преодолели дистанцию в 1500 метров. Старшее поколение Терехановых ведёт здоровый образ жизни, все зани-

маются спортом. Но главный спортсмен в семье все-таки Юрий, у него и легкоатлетический "стаж" большой, и физическая

подготовка - будь здоров! Вспоминая самые яркие моменты кросса, наладчик оборудования цеха № 216 Ю.Н. Тереханов не скрывает, что доволен своим спортивным результатом: "В этом году улучшил свой показатель на две минуты, - рассказывает он. - Мог, конечно, немного прибавить оборотов, но побоялся не дотянуть до финишной черты, не хотелось сходить с дистанции. Бежал вместе со всеми и получал удовольствие от любимого вида спорта".

Многие участники забега признавались, что пришли на спортивный праздник не за победой, а для общения с друзьями, ради укрепления здоровья и хорошего настроения. Как сказал накануне кросса инженер-программист Балаковорезинотехники Д.С. Пащенко, масс-старт - это повод провести время в хорошей компании и потренировать ноги.



Аудиты-2019

Татьяна Олейникова

29-30 мая представители Федерального агентства железнодорожного транспорта - ФБУ "РС ФЖТ" осуществили в ПАО "БРТ" инспекционный контроль и сертификационный аудит.

Добровольной проверке подверглись детали РЖД - прокладки для рельсовых скреплений железнодорожного пути. Цель аудиторской программы - сертификация продукции для получения заказов со стороны потребителей продукции. Согласно намеченному плану, аудиторы осуществили проверку технологического цикла по принципу "от склада сырья до склада готовой продукции".

Представители Органа по сертификации - начальник отдела сертификации металлопродукции Василий Поляков и эксперт Валерий Цветков - дали оценку дея-

ПРОВЕРКА ПРОШЛА УСПЕШНО

тельности нескольких подразделений ПАО "БРТ": УСХ, отдела входного контроля, подготовительного производства, цеха № 216, ОТК, управления по ремонту метрологии. Подразделения, в которых проводилась аудиторская проверка, демонстрировали соблюдение требований систем менеджмента в части прослеживаемости, запуска процесса, управления технологическим процессом, а также в части соответствия требованиям нормативной и конструкторской документации. В поле зрения проверяющих попали действующая на предприятии система метрологического контроля, система обслуживания и ремонта оборудования, технологической оснастки.

Проверяющей стороной было запланировано посещение подготовительного производства и производствен-

ного участка цеха № 216 Балаковорезинотехники. Аудиторы оценили процесс изготовления заготовок из "резины" на предформователе фирмы "Барвелл", состояние пресс-форм, под их контролем была выполнена "варка" резинотехнических деталей. Контролировали они и процесс отбора деталей. При посещении ОТК смотрели, как выполняется приемка продукции в рамках требований ГОСТа.

По уточнению начальника УСМ Балаковорезинотехники Н.В. Конкиной, добровольный сертификационный аудит и инспекционный контроль прошли без замечаний. По их результатам ПАО "БРТ" будут выданы сертификаты соответствия. На итоговом совещании, состоявшемся в пятницу, аудиторы отметили высокий уровень компетенций заводских специалистов, открытость, доброжелатель-

ность, умение вести диалог, анализировать рекомендации. Представители ФБУ "РС ФЖТ" поблагодарили руководство и коллектив предприятия за профессиональную работу.

- Со своей стороны, хочу отметить, что к аудиту был проявлен действительно командный подход. Никто не перекладывал свою ответственность на других, все действовало оперативно, грамотно, компетентно. Благодарю команду за высокие результаты, - сказала Наталья Викторовна Конкина.

Руководство ООО "Группа компаний "ТАДЕМ" поставило перед трудовым коллективом Балаковорезинотехники задачу выйти с продукцией на рынок РЖД. Завоевание доверия со стороны крупнейшей в стране железнодорожной корпорации будет достигнуто за счет выпуска изделий на соответствие требованиям системы качества потребителей.

Лето - прекрасная пора для отдыха! Что за отдых без купания? Тоска, да и только. Особенно когда солнышко припекает, а прохладная вода пруда или речки, так и приглашает окунуться.

Но основными причинами гибели людей на воде является грубое нарушение правил безопасного поведения на воде, купание в неустановленных местах, а также купание в нетрезвом состоянии. Открытые водоемы, безусловно, источник опасности, и осторожность при купании никому не помешает, поэтому проконсультируйтесь с врачом, можно ли вам купаться. Лучшее время суток для купания - 8-10 часов утра и 17-19 часов вечера. Не следует купаться раньше чем через час-полтора после приема пищи. Взрослые должны ознакомить детей с правилами безопасности на водных объектах, прежде чем дети отправятся в лагерь, туристические походы, пикники.

Правила безопасного поведения на воде:

- На пляжах и в местах массового отдыха запрещается:
 - купаться в местах, не отведенных для купания в соответствии с Правилами;
 - купаться в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями;
 - заплывать за буйки, обозначающие отведенный для купания участок акватории водного объекта;
 - подплывать к судам и иным плавучим средствам;
 - прыгать с не приспособленных для этих целей сооружений в воду;
 - распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения;
 - хватать друг друга за руки и ноги во время игр на воде;
 - приводить на пляж и купать собак и других животных;
 - плавать на досках, бревнах и других, не приспособленных для этого средствах (предметах);
 - ловить рыбу на пляжах;
 - загрязнять и засорять поверхность и берега водных объектов общего пользования и территорию пляжа;
 - играть с мячом и в спортивные игры в неотведенных для этих целей местах, а также допускать на водных объектах неприемлемые действия, связанные с нырянием и захватом купающихся
 - не умеющим плавать купаться только в специально оборудованных местах глубиной не более 1,2 метра

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ НА ВОДЕ

Правила поведения на воде для детей практически не отличаются от правил для взрослых. Взрослые всегда должны помнить, что они являются примером для своих чад. Сколько бы вы не рассказывали ребенку о том, как нужно вести себя на воде, если вы сами не соблюдаете эти правила, - все безрезультатно.

- Дети должны купаться только под присмотром родителей.
- Купаться можно только на обустроенных пляжах, на которых дежурят спасатели.
- Ни в коем случае нельзя купаться в местах, возле которых размещены щиты с надписью "Купаться строго запрещено!".
- Детям нельзя играть и находиться у водоема, если вблизи нет родителей.
- Детям нельзя купаться при повышенной температуре и недомогании.
- Малышам нельзя находиться в воде больше 30 минут, а если вода прохладная - 5-7 минут.
- Нельзя купаться сразу после обильного приема пищи. Необходимо выждать 30-45 минут.
- Если даже малыш умеет хорошо плавать, ему нельзя купаться в глубоких местах.
- Нельзя заплывать за буйки, даже в присутствии родителей.
- Нельзя нырять в незнакомых местах.
- Нельзя прыгать в воду с неприспособленных для этого возвышений.
- Категорически запрещается играть на воде игры, во время которых нужно топить других.
- Нельзя спонтанно нырять и хватать кого-то за ноги в воде - перепуганный человек может случайно нанести травму ныряющему шутнику.
- В жаркие солнечные дни необходимо купаться в головных уборах.
- Нельзя купаться в шторм и при большой волне.
- Нельзя плавать на поврежденных плавсредствах (матрасах, кругах и др.).
- Нельзя плавать на плавсредствах при сильной волне и в шторм.
- После купания необходимо хорошо вытереться полотенцем и промокнуть уши.
- По статистике, на оборудованных пляжах люди не тонут.

Инспекторы ГИМС регулярно участвуют в рейдах по запрещенным местам для купания. Напомним, штраф для нарушителей сейчас увеличился вдвое и составляет 1000 рублей.

- Если тонет человек:
1. Сразу громко зовите на помощь: "Человек тонет!"
 2. Попросите вызвать спасателей и "скорую помощь".
 3. Бросьте тонущему спасательный круг, длинную веревку с узлом на конце.
- Правила оказания помощи при утоплении:
1. Перевернуть пострадавшего лицом вниз, опустить голову ниже таза.
 2. Очистить ротовую полость.
 3. Резко надавить на корень языка.
 4. При появлении рвотного и кашлевого рефлексов - добиться полного удаления воды из дыхательных путей и желудка.
 5. Если нет рвотных движений и пульса - положить на

спину и приступить к реанимации (искусственное дыхание, непрямой массаж сердца). При появлении признаков жизни - перевернуть лицом вниз, чтобы удалить воду из легких и желудка.

6. Вызвать "Скорую помощь".

Если человек уже погрузился в воду, не оставляйте попыток найти его на глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать, если утонувший находился в воде не более 6 минут.

НЕЛЬЗЯ ОСТАВЛЯТЬ ПОСТРАДАВШЕГО БЕЗ ВНИМАНИЯ (в любой момент может произойти остановка сердца), **САМОСТОЯТЕЛЬНО ПЕРЕВОЗИТЬ ПОСТРАДАВШЕГО, ЕСЛИ ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫЗВАТЬ СПАСАТЕЛЬНУЮ СЛУЖБУ.**

Помните! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.

М. Михеев,
начальник отдела по ГО

Автоновости

НОВИНКА ОТ "РЕНО"

Компания "Renault" открыла прием заказов на новый кроссовер Arkana. И в первые минуты на автомобиль нашлись покупатели... Продали уже 7 машин!

Цена на единственную доступную версию Edition 1 со 150-сильным турбомотором ТСЕ 150, вариатором и передним приводом составит 1 419 990 рублей. За эти деньги покупатель получит кожаную отделку сидений, запуск двигателя кнопкой, камеры кругового обзора и датчики парковки, систему слежения за слепыми зонами, а также круиз-контроль. Фары полностью светодиодные, а в салоне будет атмосферная подсветка (водитель сможет выбрать один из восьми цветов). Продолжает список дистанционный запуск мотора, климат-контроль, датчики дождя и света, плюс подогревы рулевого колеса, форсунок омывателя, лобового стекла и всех сидений. Мультимедийная система - с 8-дюймовым экраном и поддержкой Yandex.Auto, Apple Carplay и Android Auto. За акустику отвечают 8 динамиков Bose.

Другие версии автомобиля пока доступны не будут. Важная деталь - заказать машины из этой первой партии на старте продаж можно только онлайн на сайте Renault. Лимитированная серия Edition One подразумевает максимально возможный уровень оснащения.

ООО "МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КАДАСТРОВЫЙ ЦЕНТР - БТИ"

Оказывает услуги:

- Техническая инвентаризация жилых домов, квартир, строений, сооружений.
 - Выдача справок о технических характеристиках объектов капитального строительства.
 - Изготовление технических планов.
 - Изготовление актов обследования.
 - Межевание земельных участков.
 - Изготовление межевых планов.
 - Постановка на кадастровый учет.
 - Оценка (ипотека, наследство (дом, квартира, земельный участок, и т.д.), имущественные споры, автотранспорт, оборудование, спецтехника) рыночной стоимости имущества.
 - Экспертные услуги по оценке транспортных средств при ДТП.
- Данные работы организация выполняет согласно лицензий
- Адрес: г. Балаково, ул. Ленина, дом 100,
контактные тел.: 46-16-08, 8-937-972-92-72
E-Mail: bti@rost-bti.ru